

泉州「慈善110」8年舉辦百場義演

近日，一場愛心義演活動在泉州市水頭鎮文門村火熱進行。據介紹，這場義演活動是為了給文門村身患重病的黃清爽籌集救命錢。當晚活動結束後，志願者們將募集到的25萬多元愛心款全部交到黃清爽的母親手中。

舉辦義演 愛心匯聚募集救命錢

黃清爽今年32歲，長期在石獅做義務救生員，曾參與多起溺水事件救援及海岸、水下搜救任務。平時靠幫忙培訓潛水學員謀生，收入不高。前段時間，黃清爽確診慢性腎病第5期尿毒症，需做腎移植才能延續生命。父母年事已高，妻子又是高危產婦，黃清爽的病情讓原本就不寬鬆的家庭雪上加霜。

“我們得知黃清爽的情況後，先後3次去他家看望、走訪。”泉州市濟困公益協會執行會長、“慈善110”志願項目發起人蔡佳芳介紹，他們了解到黃清爽是充滿愛心的義務救生員，幫過不少人。他們就聯合文門村兩委、老人會、水頭愛心人士吳火箭等，為黃清爽舉辦一場愛心義演活動，現場為其募捐。

為了籌備此次義演活動，志願者們分頭行動，聯系歌手、愛心企業和愛心人士，設計節目，布置場地……經過1個多月的準備，義演活動近日在文門村的三王宮戲臺舉辦。

活動請來了鄭杰、末班車、林承場等10多位當地知名愛心歌手、演員，“他們也是義務獻演，連來回路費都自己掏。”吳火箭介紹，文門村也組織了村裏的表演隊上臺表演。

現場愛心滿滿，企業家、熱心人士紛紛慷慨解囊，有的小學生還在現場捐出了自己的壓歲錢。當晚的義演活動，加上各愛心團隊此前的募捐，共募集到善款25.1972萬元。

“慈善110”籌款千萬幫助近200戶家庭

蔡佳芳介紹，愛心義演是泉州市“慈善110”志願服務項目長期舉辦的一種扶貧助困公益活動。它以愛心舞臺義演的模式傳播中華文化，弘揚優良傳統，秉承村幫村、鎮幫鎮、社區幫社區的公益理念，營造“大家庭”幫助“小家庭”的和諧氛圍，帶動更多人加入隊伍傳遞愛心。

“慈善110”志願服務項目開始於2013年年底，主要開展訪貧問苦、愛心捐助等公益活動。蔡佳芳說，舉辦愛心義演是因為在一次公益活動中，他們接觸到晉江市東石鎮一位重病患者時，其親人無助、絕望的眼神深深地觸動了在場的每一個志願者。志願者們決定舉行一場愛心舞臺演出，募集善款，發動更多的愛心人士一起幫助該患者。2014年5月初，第一次愛心舞臺演出正式舉行，在現場引發強烈的共鳴。

如今，該志願服務項目足跡已踏遍晉江、石獅、南安、惠安、永春、泉港、安溪、洛江、德化等地，已舉行了100多場演出活動，總籌得款項1000多萬元，幫助了近200戶困難家庭。

(陳明華)

進京參加《雷鋒組歌》展演

游文晃獲評全國學雷鋒突出貢獻獎

本報訊 在3月28日舉行的“喜迎中國共產黨建黨100周年——永遠的傳承”《雷鋒組歌》展演中，“中國好人榜”好人游文晃赴京同臺參加朗誦《榜樣的力量》，并捧回了“全國學雷鋒突出貢獻獎”的大紅獎狀。

此次在京舉行的《雷鋒組歌》展演由中國社會福利基金會學雷鋒基金管委會、中華志願者協會傳承雷鋒精神志願者委員會主辦，共分為光輝榜樣、時代楷模、精神永恆等三個篇章15個節目，參演人員由來自國內著名歌手及專業團體組成。來自仙游的游文晃身披“中國好人榜”好人的紅綬帶，與賈峰輝、史永樂、劉亞兵以學雷鋒踐行者的身份聯袂在第二篇章裏出演詩朗誦《榜樣的力量》，引發現場觀眾強烈共鳴。

當天展演期間，還穿插進行了頒獎流程，游文晃等被授予全國學雷鋒突出貢獻獎。在京期間，全國學雷鋒基金會顧問、雷鋒戰友、海軍原副政委冷寬為游文晃題贈了“新時代活雷鋒”“無私奉獻”兩幅墨寶，鼓勁他傳承雷鋒精神，將愛播撒到全國各地。

今年59歲的退役軍人游文晃，堅持26年跟踪資助683位孤兒貧困生和孤寡老人，累計資助金額超過700萬元，事迹感人肺腑，大家都叫他“游好人”“平民慈善家”，并先後獲評“中國好人榜”好人和“第六屆全國道德模範提名獎”“全國文明家庭”“全國‘春蕾計劃’30年先進個人”“福建省道德模範”“福建省兒童慈善30年感動人物”“感動福建十大人物”等榮譽稱號。

(陳國孟)



情暖童心

為弘揚中華文化，提高青少年的漢字書寫水平，4月9日永安市仁愛社會工作服務中心常態化開展“情暖童心，愛滿全城”書法公開課志願服務活動。

(楊家璋 萬曲文/圖)

公益畫展 為愛同行

4月11日，“閩南之春·藝術的力量”公益畫展在廈門閩南大戲院開幕，共展出83幅畫作。其中，43幅來自國際口足畫藝協會的口足畫家們，40幅由“小蝸牛身心障礙者家庭支持中心”的孩子們創作。

此次畫展由廈門閩南大戲院發起，國際口足畫藝協會聯合主辦，小蝸牛身心障礙者家庭支持中心協辦，展覽持續至5月16日。

(林澤貴 蔡守諭 圖/文)

澳洲僑胞3年向福清捐贈文物近2000件

本報訊 4月6日，福清市陽下街道新厝村溪西自然村的吳振裔將30件東張宋窯黑釉蓋標本和一套房契，捐給福清市博物館。

“這套房產交易契約非常完整，從民國時期到上世紀80年代，一整套資料，契約、有契稅，還有公證書、稅費收據等，這個對我們研究解放初期福清的房產交易情況，以及當時的法律法規具有重要參考價值。同時，它也是解放初期海外華僑回鄉置業的一個好憑證。”福清市博物館館長毛胤雲說，吳振裔是旅澳鄉賢，喜歡收藏，3年來，陸續向福清市博物館捐贈文物約2000件。

“我熱愛家鄉，今年已經70歲了，在有生之年，我要把有價值的文物捐獻出來，讓大家看一看。”吳振裔說。

當天，熱心市民劉孫強也帶着一些東張宋窯黑釉蓋標本和簪筒捐獻給福清市博物館。

毛胤雲表示，福清市博物館自2019年啟動文物徵集工作以來，已接受社會各界無償捐贈文物近5000件。目前，福清市博物館開館在即，需要大量反映福清歷史文化的文物，期待有更多的市民踴躍捐贈文物。

(黃海玲)

傳遞愛心 點亮偏鄉

本報訊 3月31日，廈門市泉水基金會到尤溪縣開展“愛心捐贈 點亮偏鄉”活動，為八字橋鄉中心小學和中學捐贈了152盞黑板燈、學生照明燈，30多名工作人員和鄉志願者為校園教室換上了嶄新明亮的新燈具。這是由八字橋鄉鄉會、鄉賢

促進會對接該基金會“點亮中國偏鄉”項目，在尤溪捐贈的第5所和第6所學校，總值20.16萬元。

泉水慈善基金會秘書長林炳彬介紹，“點亮中國偏鄉”項目旨在

關懷偏遠學校的教室照明，協助經費不足的學校替換老舊照明設施，給師生提供一個明亮舒適的健康光環境，保護師生視力。該項目自2014年3月啟動至今，團隊走訪了全國18個省258個區縣。

(林盛)

同文同祖同血脈 臺胞走進陝西拜黃帝訪延安



得者、永道無限射頻標簽(揚州)有限公司總經理溫宏仕等臺商組成的辛醜(2021)年臺灣同胞“緬懷先祖·聖地尋根”延安行代表團訪問陝西，參加清明公祭軒轅黃帝典禮；參觀延安革命舊址，欣賞陝北特色文化，並感受黃河乾坤灣的壯麗風光。

黃帝陵是中華文明的精神標識，是兩岸炎黃子孫共同的情感家園。在公祭軒轅黃帝典禮現場，當那條長56米的中華飛龍從祭臺中心盤旋騰躍而起，扶搖直上九霄時，陳奕廷被深深震撼了，蔣佩琪的內心對“根”的意識也從未如此的強烈。陳奕廷說，我們中國人有慎終追遠的傳統，清明能到這裏祭拜黃帝，有太多太多的感動。海峽兩岸本是一家人，血濃于水，我們同文、同祖、同血脈、同習俗，應為中華民族偉大復興共同努力。蔣佩琪表

“過去常聽《龍的傳人》，歌裏唱到‘雖不曾看見長江美，夢裏常神游長江水。雖不曾聽見黃河壯，澎湃洶湧在夢裏。’長江和黃河一直都是我最想去的地方。”臺灣同胞蔣佩琪談起參加“緬懷先祖·聖地尋根”的活動時，心潮依舊洶湧澎湃。在位於延安市延川縣的黃河乾坤灣畔，第一次面對深遠狹長的秦晉峽谷，俯瞰大河奔流的壯美景色，蔣佩琪的雙眼濕潤了，她感慨地說，這就是山河，這就是我們的根，一定要帶着家人和親戚再來看黃河，再來尋根。

4月4日—7日，福州市臺胞投資企業協會會長、2019年福州市勞動模範陳奕廷，福州市臺商投資企業協會常務副會長、福州溫泉高爾夫俱樂部董事長兼首席執行官、2019年福建省“三八紅旗手”蔣佩琪，2020年江蘇省“五一勞動獎章”獲得者、六豐機械(昆山)工業有限公司特助蔣玉蘭，2017年江蘇省“五一勞動獎章”獲



示，樹高千丈不忘根，希望臺灣青年能多到大陸走走，能知道自己的根在哪裏，祇有確立堅定的民族信仰，未來才不會迷茫。

典禮結束後，訪問團一行瞻仰軒轅殿并燃香祭掃，隨後前往“思源林”植樹留念。臺胞們表示，樹在這裏，根就在這裏。

當晚，他們觀看了紅秀《延安延安》的演出，并于次日上午參觀寶塔山、楊家嶺以及棗園革命舊址。在延安革命舊址，共產黨人的簡樸以及在艱難困苦中所迸發出的巨大的能量令他們大為觸動。蔣佩琪感慨道，今天看了這些舊址，才真正理解中國共產黨為什麼能夠深得人心，能夠帶領人民實現從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，相信一定能早日實現中華民族偉大復興的中國夢。

(本報記者 陸秋明)